



شنبه نهم آذر ۱۳۸۷ - بیست و نهم نوامبر ۲۰۰۸

BBC PERSIAN.com

مسئول اطلاع رسانی دفتر آیت الله منتظری محکوم شد

مجتبی لطفی، مسئول اطلاع رسانی دفتر آیت الله حسینعلی منتظری از مراجع تقلید شیعه از سوی دادگاه ویژه روحانیت به ۴ سال حبس تعزیری و ۵ سال تبعید محکوم شده است. احمد منتظری، فرزند آیت الله منتظری در گفت و گو با بخش فارسی بی بی سی این خبر را تایید کرده است. اتهام آقای لطفی، نشر افکار آیت الله منتظری و تبلیغ علیه نظام بوده است. بنا بر حکم صادره، او در مدت تحمل تبعید، حق هیچ گونه فعالیت فرهنگی و تبلیغی ندارد و در این مدت ممنوع القلم است. آقای لطفی از روز هفدهم مهر بازداشت شده اما به گفته احمد منتظری، در حال حاضر در مرخصی به سر می برد. دفتر آیت الله منتظری، پیش از این با انتشار اطلاعیه ای، مرتضی لطفی را از اعضای رسمی دفتر او معرفی کرده بود. این اطلاعیه گفته است که مسئولیت آقای لطفی تنظیم اخبار و اطلاع رسانی دفتر آیت الله منتظری بوده است و مسئولیت همه سخنان و نوشته هایی که از سوی آقای منتظری منتشر می شود به عهده این مرجع تقلید است. آیت الله منتظری که دهه اول انقلاب قائم مقام آیت الله خمینی بنیانگذار جمهوری اسلامی بود، پس از عزل از این سمت به یکی از منتقدان سیاست های جمهوری اسلامی تبدیل شد. سخنان انتقاد آمیز آیت الله منتظری، یک بار به حصر خانگی او انجامید.

BBC PERSIAN.com

متهمین انفجار شیراز به اعدام در ملا عام محکوم شدند

شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب اسلامی تهران، با مجرم شناختن ۳ نفر از متهمان انفجار در شیراز، حکم اعدام در ملا عام برای آنها صادر کرده است. محسن اسلامیان، علی اصغر پیشتر و روزبه یحیی زاده، افرادی هستند که در جریان دادگاهی که روز شنبه دوم آذر در تهران برگزار شد، به اعدام در ملا عام محکوم شده اند. پیش از این نماینده دادستان عمومی و انقلاب تهران، برای سه نفر از متهمان، تقاضای مجازات اعدام کرده بود. اتهام اصلی این افراد انفجار در شیراز است که ۲۴ فروردین امسال در حسینیه موسوم به رهپویان وصال رخ داد و طی آن ۱۴ نفر کشته و دستکم ۲۰۰ نفر مجروح شدند. مطابق رای دادگاه، این سه نفر به "نگهداری اسلحه، محاربه و افساد فی الارض از طریق عضویت و همکاری موثر در گروهک محارب، ملحد و ضد حکومت اسلامی انجمن پادشاهی ایران، با علم و اطلاع از موضع گروه و طراحی و اقدام جهت براندازی حکومت اسلامی و تهیه سلاح و مهمات و ساخت بمب" هم محکوم شده اند. رسانه های ایران خبر داده بودند که متهمان در دادگاه علنی و با حضور وکلای تسخیری محاکمه شدند. مطابق این حکم، پرونده پس از تجدیدنظرخواهی متهمان، به دیوان عالی کشور ارسال می شود. "پرونده انفجار شیراز بیش از ۲۰ متهم دارد" پیشتر معاون امنیت دادسرای عمومی و انقلاب تهران که پرونده بمب گذاری شیراز بیش از بیست متهم دارد. به گفته مقام های قضایی ایران، تحقیقات در مورد سایر متهمان پرونده ادامه دارد و با تکمیل این تحقیقات، برای آنان هم دادخواست صادر و پرونده به دادگاه ارسال می شود. چند هفته پس از انفجار شیراز، غلامحسین محسنی اژه ای، وزیر اطلاعات، از دستگیری عوامل اصلی انفجار در یکی از شهرهای شمال ایران خبر داد و افزود که ارتباط آنان با کشورهای خارجی محرز شده است. در ساعات پس از وقوع انفجار، از قول برخی حاضران گزارش شد که فردی را هنگام قرار دادن یک کیف در نقطه ای در حسینیه مشاهده کرده بودند و این احتمال مطرح شد که این کیف حامل مواد منفجره بوده است. با این همه، چند روز بعد شورای امنیت کشور با صدور اطلاعیه ای این اظهارات را بی اساس خواند و اعلام کرد که "انفجار هرگونه بمب یا انتقال مواد انفجاری از بیرون توسط عوامل و عناصر معاند اعم از داخلی و خارجی در این حادثه منتفی است". اطلاعیه شورای امنیت کشور این احتمال را مطرح کرد که علت انفجار وجود مهمات جنگی در حسینیه بوده باشد که برای برگزاری نمایشگاه بزرگداشت کشته شدگان جنگ ایران و عراق در این محل قرار داده شده بود. پیش از آن نیز معاون امنیتی و انتظامی وزارت کشور تاکید کرده بود که شواهدی در مورد دخالت عمدی در ماجرای انفجار در حسینیه سیدالشهدای شیراز وجود نداشته است. اما چند هفته بعد، قربانعلی دری نجف آبادی، دادستان کل ایران در مصاحبه ای گفت که افرادی در ارتباط با "بمب گذاری" در این حسینیه دستگیر شده اند و افزود که "همگی به ارتباط خود با آمریکا و اسرائیل اعتراف کرده اند."

فرمانده نیروی دریایی ارتش ایران در واکنش به اظهارات فرمانده نیروی دریای ناتو که تهدیدهای ایران به بستن تنگه هرمز را «خیالبافی» خوانده بود، بار دیگر بر توان ایران بر بستن این تنگه در صورت حمله نیروهای خارجی تأکید کرد.

دریادار حبیب‌الله سیاری، فرمانده نیروی دریایی ارتش ایران، در پاسخ به خبرگزاری رسمی جمهوری اسلامی، ایرنا، که نظر وی را درباره اظهارات فرمانده ناتو جویا شده بود، گفت: «هرکس این مساله را باور ندارد، وارد عمل شود تا واقعیت‌ها را ببیند.»

دریادار دوم مائوری‌زیو جمیگناتی، فرمانده نیروی دریایی ناتو، در ماه نوامبر سال ۲۰۰۸ با اشاره به تهدیدهای ایران به بستن تنگه هرمز، با «خیالبافی» خواندن این موضع‌گیری‌ها، گفته بود که گذرگاه‌های بین‌المللی را نمی‌توان بست.

فرمانده ناتو این سخنان را در کویت و همزمان با ورود سه فروند کشتی پیمان آتلانتیک شمالی به منطقه گفته بود.

دریادار سیاری همچنین گفت که نیروهای تحت امرش «آمادگی لازم را برای مقابله با هرگونه تهدید» را دارند.

دریادار سیاری همچنین ابراز امیدواری کرد که کشورهای خلیج فارس و دریای عمان با همکاری ایران بتوانند امنیت این آبراه را در دست ببرند و نیروهای خارجی از منطقه خارج شوند.

کشورهای عربی حوزه خلیج‌فارس، که همگی همپیمان آمریکا هستند بیم آن دارند که در صورت درگیری ایران و ایالات‌متحده ایران، اهدافی در این کشورها نیز مورد حمله قرار گیرد.

همچنین این نگرانی وجود دارد که در صورت درگیری نظامی در این منطقه جریان نفت از این خلیج فارس قطع شود. نزدیک به ۴۰ درصد نفت جهان از تنگه هرمز به دست مصرف‌کنندگان می‌رسد.

ایران به دلیل ادامه غنی‌سازی اورانیوم مشمول چندین تحریم شورای امنیت شده است. مقام‌های آمریکایی نیز با وجود تأکید بر یک راحل مسالمت‌آمیز برای توقف برنامه هسته‌ای تهران، همواره اعلام کرده‌اند که گزینه نظامی را نیز در مورد ایران در نظر دارند.

ایران شش میلیون تن گندم وارد می‌کند



مجید پارسا، معاون وزارت بازرگانی ایران، اعلام کرد که این وزارتخانه قرارداد خرید شش میلیون تن گندم وارداتی را نهایی کرده است که از این میزان دو میلیون ۹۰۰ هزار تن تاکنون در بندرهای ایران تخلیه شده است.

مقام‌های ایرانی در حالی از واردات شش میلیون تن گندم خبر می‌دهند که ایران در سال ۸۳ خورشیدی توانست در تولید گندم به خودکفایی برسد.

به گفته مجید پارسا، معاون وزارت بازرگانی، شرایط آب و هوایی (خشکسالی و سرمای شدید) سال گذشته مهمترین عامل کاهش تولید گندم در ایران بوده است.

وزارت کشاورزی ایران میزان تولید گندم در سال ۸۷ را هشت تا نه میلیون تن تخمین زده است که نسبت به سال پیش از آن، شش تا هفت میلیون کاهش نشان می‌دهد.

با این حال به گفته برخی کارشناسان شرایط آب و هوایی را نمی‌توان تنها دلیل افت شدید این کالای استراتژیک برشمرد.

علی فریدونی، رییس سابق سازمان جهاد کشاورزی خراسان رضوی، سوء مدیریت را از جمله عوامل کاهش تولید گندم در ایران می‌داند.

به گفته وی عدم توجه به آبیاری تحت فشار، بذرها نامرغوب، تاخیر در کشت به دلیل ناهماهنگی در تحویل کود، از آن دسته موارد مدیریتی است که افزون بر خشکسالی و سرما در کاهش تولید نقش داشته است.

محمد قربانی، عضو هیات علمی دانشگاه فردوسی مشهد نیز در گفتگو با خبرگزاری دانشجویان ایران، ایسنا، نداشتن «استراتژی» در مورد تولید گندم را یکی دیگر از عوامل واردات این محصول برمی‌شمارد.

به گفته این کارشناس در حالیکه ایران سال گذشته مازاد تولید گندم داشته است، به جای ذخیره‌سازی در سیلوها، آن را صادر کرده است.

برپایه گزارش روزنامه وال استریت ژورنال، ایران در سال جاری بیش از یک میلیون تن گندم به صادرکنندگان آمریکایی سفارش خرید داده است.

قطعه قطعه بودن زمین‌های کشاورزی، ماشین‌های فرسوده و کمبود سیلو از دیگر مولفه‌هایی است که کارشناسان آنها را در کاهش تولید گندم موثر می‌دانند.

از سوی دیگر از آنجا که بخش گسترده‌ای از زمین‌های زیر کشت گندم، دیم است و به طور مستقیم به میزان بارندگی بستگی دارد، هر ساله تولید این محصول با نوسان همراه است.

محمود احمدی نژاد رییس جمهوری ایران، سال گذشته ابراز امیدواری کرده بود که ایران قادر به صادرات ۱۰ میلیون تن گندم در سال شود.

در همین حال برپایه گزارش روزنامه وال استریت ژورنال، ایران در سال جاری بیش از یک میلیون تن گندم به صادرکنندگان آمریکایی سفارش خرید داده است.

احمدی نژاد: نظام بازار آزاد به شکست کامل رسیده است



محمود احمدی‌نژاد روز شنبه در کنفرانس بین‌المللی «تأمین مالی برای توسعه» در دوحه خواستار ایجاد نظام بانکی برگرفته از معنویت و بدون ربا شد.

کنفرانس بین‌المللی «تأمین مالی برای توسعه» روز شنبه با حضور دبیرکل سازمان ملل متحد، رییس کمیسیون اتحادیه اروپا و سران چند کشور دیگر از جمله ایران، فرانسه و زیمبابوه، کارخود را در دوحه، پایتخت قطر، آغاز کرد.

این کنفرانس سه روزه که ریاست آن را شیخ حمد بن خلیفه آل ثانی، امیر قطر بر عهده دارد، با سخنرانی بان کی مون دبیر کل سازمان ملل افتتاح شد.

در این کنفرانس که به منظور یافتن راه‌های تأمین منابع مالی برای پیشرفت اقتصادی کشورهای در حال توسعه، و مبارزه با فقر جهانی برگزار می‌شود، سران کشورهای مختلف جهان سخنرانی می‌کنند.

به گزارش خبرگزاری‌ها، آقای احمدی‌نژاد در سخنان خود آمریکا را مسئول بحران مالی جهان دانسته و گفت: «فقط بدهی‌ها و سوء استفاده‌های

دولت آمریکا کافی است تا همه جهان را با بحران روبه‌رو کند.»

رئیس جمهوری ایران در این سخنان خود خطاب به بانکی مون، دبیر کل سازمان ملل گفت: جمهوری اسلامی ایران آمادگی دارد جهت تبیین موارد مطرح شده اقدام و همچنین در طراحی نظام عادلانه اقتصادی با همه دولت‌ها و مجامعی که به عدالت و رفاه ملت‌ها می‌اندیشند همکاری نماید.

رهبان اکثر کشورهای اروپایی و آمریکا در کنفرانس دوحه که توسط دبیر کل سازمان ملل متحد و مقام‌های قطر ترتیب داده شده، حضور ندارند.

از کشورهای غربی تنها خوزه مانوئل باروسو رئیس کمیسیون اتحادیه اروپا و نیکلا سرکوزی رئیس جمهوری فرانسه در این نشست شرکت کرده‌اند.

بنا بر تخمین بانک جهانی، در حدود ۴۰ میلیون نفر در سال ۲۰۰۹ بر اثر بحران مالی فعلی در جهان، به زیر خط فقر رانده می‌شوند.

به گزارش رویترز، غیبت کشورهای کلیدی و ثروتمند در این کنفرانس، نشان می‌دهد که افزایش بحران اقتصادی و مالی در جهان، از تمایل آنها برای کمک به کشورهای در حال توسعه و سازمان‌های امدادسانی کاسته شده است.

بنا بر تخمین بانک جهانی، در حدود ۴۰ میلیون نفر در سال ۲۰۰۹ بر اثر بحران مالی کنونی در جهان، به زیر خط فقر رانده می‌شوند. از همین رو در ماه جاری میلادی سازمان ملل متحد درخواست ۷ میلیارد دلار، برای کمک به پروژه‌های بشردوستانه کرده است.

در کنفرانس بین‌المللی «تأمین مالی برای توسعه» دوحه، قرار است همچنین درباره بحران اقتصادی موجود در جهان و یافتن راهکارهایی برای رفع آن - از جمله پیشنهادهای مقام‌های قطر در این مورد - گفت و گو خواهد شد.

ایران و قطر

خبرگزاری مهر ایران نیز گزارش می‌دهد قرار است محمود احمدی نژاد که به دعوت امیر قطر در این نشست حضور یافته، علاوه بر سخنرانی در این کنفرانس با مقام‌های ارشد قطر دیدار کرده و در مورد گسترش روابط سیاسی و اقتصادی دو کشور و مسائل خاورمیانه، با آنها گفت و گو کند.

برپایه این گزارش انتظار می‌رود همکاری در مورد گاز از محورهای این گفت و گوی دوجانبه باشد. ایران و قطر در ذخایر میدان گازی پارس جنوبی شریک هستند.

به گزارش خبرگزاری‌های داخلی، کشورهای ایران، قطر و روسیه در مهرماه سال جاری، توافق نامهای را به نام «اتحاد سه جانبه گازی» امضا کرده‌اند که هدف آن جلوگیری از کاهش قیمت گاز در بازارهای جهانی عنوان شده است. این سه کشور در حدود ۶۰ درصد از منابع گازی جهان را در دست دارند.

کنفرانس دوحه دوم دسامبر (۱۱ آذر) به کار خود پایان می‌دهد

یادداشت: افزایش تنش در روابط ایران و آژانس



رضا تقی زاده (تحلیلگر مسائل ایران)

آخرین اجلاس سال جاری شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، روز جمعه، در وین، با ابراز نگرانی‌های تازه نسبت به هدف‌های نهایی برنامه توسعه اتمی ایران به کار خود پایان داد.

در اولین روز از نشست دو روزه این شورا اعلام شد که سوریه از کمک‌های فنی آژانس در جهت استفاده از انرژی هسته‌ای و احداث رآکتور اتمی برخوردار خواهد شد.

در روز دوم اجلاس نیز از عدم همکاری ایران با آژانس در جهت شفاف‌سازی بخشی از فعالیت‌های اتمی ایران، که اخیراً مطرح شده و مشکوک به پیگیری هدف‌های نظامی است، انتقاد به عمل آمد.

در این زمینه محمد البرادعی، مدیرکل آژانس که آخرین ماه‌های تصدی خود را در این سازمان معتبر جهانی تجربه می‌کند، با اشاره به ایران اظهار داشت: «به طوری که در آخرین گزارش خود به شورا اعلام داشتیم [در رابطه با ایران] همچنان مسایل حل‌نشده‌ای باقی است که به تحقیقات اتمی ادعایی آن کشور و سؤال‌های مرتبط با آنها بازمی‌گردد.»

وی افزود: «این ابهام‌ها به تشدید تردید و افزایش نگرانی پیرامون وجود بعد نظامی در برنامه اتمی ایران انجامیده است و می‌باید رفع گردند. متأسفانه آژانس در این زمینه به پیشرفت اساسی دست نیافته است. و من همچنین از این نکته متأسفم که تاکنون نتوانسته‌ام [نسخه اصلی] اسنادی را که [در زمینه اتهامات وارده به جمهوری اسلامی] از سوی کشورهای عضو ارائه شده در اختیار ایران قرار دهم. در این مورد دلایل نگرانی‌های کشورهای تأمین کننده اسناد را نیز درک می‌کنم.»

در تقابل با اظهارات رسمی مدیرکل آژانس، که بار دیگر نکات مورد اشاره در چهاردهمین گزارش خود پیرامون برنامه‌های اتمی ایران را مورد تأکید قرار می‌داد، علی‌اصغر سلطانی، سفیر ایران در آژانس، طی نامه‌ای خطاب به البرادعی از اسناد مورد اشاره با عنوان «مدارک جعلی» یاد کرد و از «نشست اسرار محرمانه ایران توسط آژانس» انتقاد کرد.

اشاره آقای سلطانی به مقاله‌ای بود که در تاریخ نهم اکتبر سال جاری پیرامون برنامه‌های اتمی ایران در روزنامه نیویورکتایمز به چاپ رسید.

در تقابل با اظهارات رسمی مدیرکل آژانس، علی‌اصغر سلطانی، نماینده ایران در آژانس، طی نامه‌ای خطاب به البرادعی، اسناد مورد اشاره را «جعلی» خواند و از «نشست اسرار محرمانه ایران توسط آژانس» انتقاد کرد.

در بخشی از مقاله نیویورکتایمز ادعا شده بود که ایران برای دست یافتن به فن‌آوری تولید ماشه بمب اتمی، از کمک‌های فنی یک دانشمند روسی برخوردار شده است.

در آن مقاله همچنین تأکید شده بود که دولت روسیه در این زمینه، که موضوع تحقیقات جاری بازرسان آژانس است، نقشی مستقیم نداشته است.

موضوع اتهام یادشده تنها یکی از سر فصل‌های متعددی است که در یک سند طولانی، که اصل آن به زبان فارسی تنظیم شده، قرار گرفته است.

پنج صفحه از این سند نیز پس از ترجمه از زبان اصلی به زبان انگلیسی، برای پاسخگویی در اختیار ایران قرار گرفته است.

علت اصلی این که کشورهای مورد اشاره (به احتمال بسیار: آمریکا) اصل سند یادشده را در اختیار آژانس قرار داده‌اند و نه ایران، آن بوده

است که به باور آنها، از لو رفتن منبع کسب اطلاع آنها در ایران پیشگیری می‌شود. اعتبار این استدلال را محمد البرادعی نیز در نطق روز پنج‌شنبه خود پذیرفت و در عین حال اظهار تأسف کرد که همچنان قادر به ارائه نسخه اصلی سند ادعایی به ایران نیست.

این اولین بار است که آژانس در اسناد رسمی خود از امکان به کار گرفتن یک دانشمند اتمی خارجی توسط ایران به منظور دست یافتن به فن‌آوری نظامی اتمی یاد می‌کند.

در ماه فوریه سال جاری، و پس از اتمام جلسه عادی شورای حکام در وین، اولی هاینونن، معاون البرادعی در امور پادمان‌ها، طی جلسه‌ای غیرعلنی برای اولین بار نکات مندرج در سند یادشده را مطرح ساخت و همزمان به نمایش چند طرح و یک فیلم ویدئویی از فعالیت‌های اتمی ایران پرداخت که مدعی بود دولت آن کشور در تلاش دست یافتن به سلاح اتمی است.

ایران اسناد را «جعلی» خواند

در آن جلسه غیرعلنی، علی‌اصغر سلطانی با خشم اسناد ارائه شده را «جعلی» نامید و از آن پس، علی‌رغم دو بار بازدید هاینونن از تهران، ایران کمترین تمایلی در جهت همکاری بیشتر با آژانس و روشن ساختن ابهام‌های به وجود آمده نشان نداده است.

در کنار موضوع سند ادعایی و رفع ابهام پیرامون سؤال‌هایی که پیش آورده است، آژانس نگرانی‌های خود را در قبال ادامه کار در رآکتور ۴۰ مگاواتی آب سنگین اراک نیز آشکار کرده و از ایران خواسته است که ضمن دادن اجازه برای بازدید از بنای رآکتور در دست احداث، نقشه‌های فنی آن را نیز در اختیار آژانس قرار دهد.

ایران با استناد به عدم عضویت در پروتکل الحاقی، هر دو مورد تقاضا را رد کرد.

با توجه به این که دست یافتن به پلوتونیوم حاصل از مصرف اورانیوم طبیعی به عنوان سوخت در کوره رآکتور آب سنگین (مشابه رآکتور اراک) یکی از دو راه دست یافتن به بمب اتمی است، ادامه فعالیت ایران در رآکتور اراک موجب نگرانی‌های تازه‌ای پیرامون هدف‌های نظامی فعالیت‌های اتمی ایران شده است.

در کنار مسأله «سند ادعایی» و سؤال‌هایی که پدید آورده، آژانس همچنین نگرانی‌های خود را نسبت به ادامه فعالیت رآکتور ۴۰ مگاواتی آب سنگین اراک نیز ابراز کرده است.

اظهارات روز پنج‌شنبه غلامرضا آقازاده، رییس سازمان انرژی اتمی ایران، در نمایشگاه دستاوردهای اتمی در محل دانشگاه تهران، نه تنها به کاهش تردیدهای جاری پیرامون برنامه‌های اتمی آن کشور نینجامید، که به تقویت پاره‌ای گمانه‌های موجود در این زمینه نیز یاری داد.

غلامرضا آقازاده ضمن اعلام به کارگیری ۵۰۰۰ واحد سانتی‌فیوژ در نطنز، که در هر حال ظرفیت غنی‌سازی اورانیوم ایران را افزایش می‌دهد، اعلام داشت که از محصولات یکی از واحدهای تولید سوخت اتمی ایران در رآکتور اراک بزودی استفاده خواهد شد.

اشاره او به واحد ام.اف.تی بود که اورانیوم طبیعی را برای سوخت در رآکتورهای آب سنگین آماده می‌سازد.

گفته می‌شود که واحد یادشده در طول شش ماه آینده آماده بهره‌برداری خواهد شد. گرچه به نظر نمی‌رسد که رآکتور اراک قرار باشد سوخت تولیدی آن را مورد استفاده قرار دهد تا چند سال بعد از آن آماده به کار شود.

با توجه به طرح نارضایتی‌های متقابل از سوی ایران و آژانس طی هشت ماه اخیر، و قرار گرفتن دو طرف در شرایط رویارویی، به نظر می‌رسد که تشنج جاری در روابط فیما بین بشدت افزایش یافته است.

در شرایط کنونی روحیه همکاری، که سال گذشته با اجرای طرح معروف به «مدالینت» بین ایران و آژانس توسعه یافته بود، از میان رفته و دولت جمهوری اسلامی بخصوص پس از دریافت قطعنامه ۱۸۰۳ شورای امنیت، مصمم است که از ادامه همکاری بیشتر با آژانس خارج از تعهدات آن پی.تی خودداری به عمل آورد.

در واکنش به شرایط پیش آمده، جامعه اروپا که نگران از دست رفتن فرصت و قرار گرفتن در مقابل عمل انجام شده به نظر می‌رسد در تلاش اعمال محدودیت‌های تازه‌ای علیه ایران است.

با توجه به بی‌میلی روسیه و چین نسبت به مشارکت در اقدامات بازدارنده حادث علیه ایران و همچنین قرار گرفتن دولت آمریکا در شرایط انتقال قدرت، جامعه اروپا انتظار دارد که اقدامات محدود بازدارنده، دست کم به کند شدن روند توسعه برنامه اتمی ایران بینجامد و به ایجاد فرصت برای مقابله هماهنگ‌تر با آن در آینده منجر شود.

هدف‌هایی که جامعه اروپا مصمم است خارج از گروه کاری موسوم به ۵+۱ با شدت بیشتری علیه ایران مورد پیگیری قرار دهد اعمال محدودیت‌های گسترده‌تر بانکی، پیشگیری از افزایش تولید گاز و عدم سرمایه‌گذاری در تولید نفت و توسعه پالایشگاه‌ها را در شمول خود دارد.

خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران-

سخنگوی وزارت خارجه انگلیس: لندن در پی ائتلاف غربی-عربی علیه تهران نیست

لندن - يك سخنگوي وزارت خارجه انگليس روز جمعه تاکيد کرد که لندن در پی تشکیل ائتلاف غربی - عربي علیه تهران نیست، چرا که این دیدگاهی غیرواقع بینانه است.

به گزارش خبرنگار ایرنا، این سخنگو در يك نشست مطبوعاتی که برای تشریح موضع انگلیس در قبال ایران بویژه پس از اظهارات خصمانه اخیر میلیند علیه کشورمان و فراخوانی سفیر انگلیس در تهران، برگزار شد گفت: سخنان میلیند منعکس‌کننده يك برنامه ضدایرانی نیست.

دیوید میلیند وزیرخارجه انگلیس هفته گذشته در کنفرانس انرژی هسته‌ای در امارات مدعی شد که برنامه هسته‌ای ایران تهدیدی برای منطقه و جهان است و از کشورهای عربی خواسته بود ایران را وادار به توقف برنامه‌های هسته‌ای اش بکنند.

بدنبال این اظهارات، وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران سفیر انگلیس در تهران را احضار و نسبت به اظهارات خصمانه، تحریک برانگیز و تفرقه افکنانه میلیند بشدت اعتراض کرد.

سخنگوی وزارت خارجه انگلیس در این کنفرانس مطبوعاتی گفت: سخنان غیردقیقی درباره موضع ما نسبت به فعالیت‌های هسته‌ای ایران منتشر شده است.

وي با تاکید مجدد بر ضرورت حل موضوع هسته‌ای ایران از طریق مذاکرات دیپلماتیک، افزود: هیچ استراتژی جایگزینی برای دیپلماسی وجود ندارد.

این سخنگوی وزارت خارجه انگلیس گفت که جای بسی تأسف است که ما نتوانسته ایم از ماه سپتامبر گذشته تا کنون درباره موضوع هسته‌ای تماس دیپلماتیک با ایران برقرار کنیم. وی گفت: انگلیس از کشورهای عربی خواسته است تا در ارتباطهای سطح بالایی خود با ایران نگرانی‌های انگلیس درباره فعالیت‌های هسته‌ای تهران را به آن کشور منتقل کنند. وی در عین حال افزود: مشکل ما در حال حاضر این است که پاسخ مناسب را از سوی جامعه جهانی برای افزایش فشارها علیه ایران دریافت نکرده‌ایم تا بتوانیم آن کشور را به مذاکره متقاعد کنیم. این سخنگو گفت: اگرچه ایران می‌گوید فعالیت‌های هسته‌ای‌اش برای مقاصد صلح آمیز است، اما ما به درستی این گفته اطمینان نداریم.

تغییر برای برابری

درخواست سخنگوی وزارت امور خارجه از کمپین زنان: برای لغو تحریم هواپیمایی ایران تلاش کنید

حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران، در گفتگویی با روزنامه اعتماد از اعضای کمپین های زنان و حقوق بشر داخل کشور خواسته است تلاش گسترده ای را در زمینه لغو تحریم های هواپیمایی ایران آغاز کنند. حسین قشقاوی که پیش از این سفیر سوئد در ایران بوده، در پاسخ به سوالی درباره گسترش تحریم ها علیه ایران و تبعات ادامه تحریم قطعات هواپیمایی گفته است: «این موضوع کاملاً یک بحث حقوق بشری است. من قصد توهم توطئه ندارم. هر فعالیتی که در خصوص ارتقای حقوق بشر در هر جای دنیا انجام شده باشد به آن احترام می گذارم ولی معتقدم در حال حاضر اولویت بحث حقوق بشر مبارزه با موضوع تحریم های قطعات هواپیما است. من انتظار دارم همه فعالان حقوق بشر در داخل کشور و جنبش های مطرح مثل جنبش زنان و دانشجویی تمرکز اصلی فعالیت هایشان را در این خصوص داشته باشند.» وی افزوده است: «امیدوارم کمپین های جدی در داخل و خارج کشور و همه کسانی که مدافع حقوق بشر هستند تلاش گسترده پی در پی در این باره آغاز کنند چرا که یکی از شاخص های حقوق بشری ما موضوع تحریم قطعات هواپیما است. بنابراین امیدوارم سمینارهایی در داخل و خارج کشور برگزار شود و از مقامات غربی پرسیده شود که تحریم قطعات هواپیماهای خصوصی که تهدید جان انسان های بی گناه، زنان و کودکان است بر چه منطقی از حقوق بشر استوار است. آیا این بدترین نقض حقوق بشر نیست؟ و تا زمانی که این تحریم وجود دارد آیا موضوع آزادی بیان و آزادی زنان یک شوخی بیشتر نیست؟» قشقاوی البته پیشنهادی هم به روزنامه اعتماد داده است: «چقدر مناسب بود روزنامه اعتماد سردمدار کمپین سراسری ۷۵ میلیون امضا در داخل و خارج کشور در جهت مبارزه با تحریم قطعات هواپیما به مثابه بدترین شکل نقض حقوق بشر باشد.»

جنتی: دانشگاه و دانشجو شدن خانم‌ها برای ما مشکل درست کرده است



خبرنامه امیرکبیر: احمد جنتی در خطبه‌های نماز جمعه تهران در روز گذشته از دانشجو شدن دخترها ابراز ناراحتی کرده و گفت: «بدبختی این است که یکی از مشکلاتی که دانشگاه و دانشجو شدن خانم‌ها برای ما درست کرده، این است که وقتی کسی برای خواستگاری می‌رود شاید اولین سوالی که مطرح می‌شود این است که چقدر درس خوانده است. واقعا انسان بهترش می‌زند. یعنی درس چند درصد در سلامت زندگی و آرامش زندگی نقش دارد؟ آنچه نقش دارد اخلاق، دین، صبوری و سازگاری است. این مسایل درجه دوم است که مثلاً اگر احیاناً این خانم دکتر بود و آن آقا لیسانس امکان ندارد آن خانم قبول کند. بدانید که روزگار خود را دارید سیاه می‌کنید و مملکت هم در اثر بالا رفتن سن از دواج مشکلاتی پیدا می‌کند.»

تجمع زنان احزاب اصولگرا مقابل مجلس در اعتراض به لایحه حمایت از خانواده لغو شد



کمیته امور زنان خانه احزاب ایران در جلسه فوق العاده خود ضمن ابراز نگرانی و تأسف از نمایندگی نشدن مسائل زنان در مجلس و طرح مجدد ماده حذف شده ۲۳ توسط برخی زنان نماینده و منحصر کردن خلأهای قانونی به بحث تعدد زوجات، خواستار لغو تجمع معترضان روبه روی مجلس شورای اسلامی شد. این تصمیم در پی گفت وگویی با مریم بهروزی، دبیرکل جامعه زینب، با موسی قربانی، عضو هیات رئیسه کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس، مبنی بر این که حذف ماده ۲۳ همچنان به قوت خود باقی خواهد بود، اتخاذ شده است. وی اطمینان داده است که بنا نیست این ماده به لایحه بازگردد و هنگام طرح لایحه حمایت از خانواده در کمیسیون قضایی و حقوقی قطعاً هماهنگی و جلب نظر گروه های مختلف زنان مدنظر خواهد بود. پیش از این توران ولیمراد، مسوول کمیته حقوقی شورای احزاب زنان اصولگرا، از برگزاری تجمعی مردمی با حضور زنان در روز ۱۱ آذرماه ساعت ۱۱ صبح در میدان بهارستان و مقابل مجلس شورای اسلامی خبر داده بود. توران ولیمراد گفته بود: «تلاش زنان اصولگرا این است که در این هفته ملاقاتی را با اعضای کمیسیون اجتماعی و حقوقی و قضایی مجلس انجام دهند و به طور کامل از حذف ماده ۲۳ از لایحه حمایت از خانواده مطمئن شوند. در این صورت، این تجمع ملغی می‌شود.» او تاکید کرده بود: «اگر در این ملاقات، قانع نشوند که مجلس همچنان بر موضع خود برای حذف ماده ۲۳ از لایحه پافشاری می‌کند، تجمع مردمی و برنامه اعتراض زنان ایرانی پابرجا خواهد بود.» قرار بر این بود با اطلاع رسانی وسیع از همه زنان ایرانی و انقلابی دعوت شود تا با همراه داشتن چپیه مقابل درهای مجلس حاضر شوند و صدای اعتراض و فریاد خود را در برابر تصمیم بازگشت ماده ۲۳ به لایحه حمایت از خانواده اعلام کنند!

لازم به ذکر است پس از اعتراض گسترده فعالین زنان، فعالین مدنی و حقوق بشری که به خارج شدن لایحه حمایت از خانواده از دستور کار مجلس، جهت انجام پاره ای اصلاحات، منجر شد، زنان اصولگرا با اعلام موضعی مشابه به این لایحه اعتراض کردند. هفته گذشته به یکبارہ اعلام شد یکی از مواد جنجال برانگیز این لایحه قرار است بار دیگر در آن گنجانده شود. بلافاصله پس از آن زنان احزاب اصولگرا در

اقدامی انقلابی! اعلام برپایی تجمع مقابل مجلس کردند. این تجمع پس از انجام مذاکره و حذف مجدد این ماده از لایحه ملغی اعلام شد.



تریبون آزاد نقد و بررسی عملکرد دولت نهم در دانشگاه شهید چمران اهواز برگزار شد

خبرنامه امیرکیبر: جلسه تریبون آزاد با عنوان «نقد و بررسی عملکرد دولت نهم»، هفته گذشته توسط انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه شهید چمران اهواز در آمفی تئاتر شهید آوینی دانشکده مهندسی این دانشگاه برگزار شد. به گزارش خبرنامه امیرکیبر در این جلسه که با حضور جمع کثیری از دانشجویان برگزار شد برخی از دانشجویان این دانشگاه به بیان عقاید خود در این زمینه پرداختند. جمعی از دانشجویان در بیان نظرات خود به مغایرت سیاست‌های دولت نهم با شعارهای انتخاباتی، عدم برپایی نشست‌های شفاف با دانشجویان از سوی ریاست جمهوری، ندادن مجوز برپایی برنامه‌های انجمن‌های اسلامی از آغاز دولت نهم تاکنون اعتراض کردند. در این جلسه تعدادی از دانشجویان طیف مقابل بر شیوه نقد دانشجویان اعتراض کرده و نقدها را نسبت به دولت یک طرفه دانستند. این عده رسالت قشر دانشجو را انتقاد صحیح و منطقی بر ایرادات دولت و کمک به رفع نواقص اعلام کردند. پزشک‌پور، دبیر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه شهید چمران اهواز خطاب به دانشجویان آن‌ها را دعوت به تفکر منطقی و پذیرش عقاید مخالف کرد و اظهار داشت: امروز انتظارات این جلسه ما، دانشجویان، هستیم و باید اثبات کنیم که لیاقت برگزاری چنین جلسه‌ای را داریم. هر فرد، با هر دید و منظری که سخن بگوید، عقایدش محترم است. از هر کسی که می‌خواهید سخن بگویید اما باید به گونه‌ای منطقی و در چارچوب برنامه باشد.



رئیس سازمان سنجش: بومی‌گزینی حق تهرانی‌ها را ضایع می‌کند!

خبرنامه امیرکیبر: رئیس سازمان سنجش در جمع روسای دانشگاه‌ها گفت: سال گذشته در آزمون سراسری ۸۷ یک میلیون و ۳۴۴ هزار نفر ثبت نام کردند که ۳۸ درصد آنها مرد و ۶۲ درصد شرکت‌کننده زن بودند. رئیس سازمان سنجش با تأکید بر اینکه قانون می‌گوید، ۸۰ درصد ظرفیت در پذیرش کنکور باید ظرفیت بومی باشد گفت: بومی‌گزینی در کنکور ۸۷ نسبت به کنکور ۸۶ با درصد رشد مواجه بوده است. پورعباس افزود: بومی‌گزینی در سالهای ۸۶ و ۸۷ در دوره‌های روزانه از ۴۷ به ۵۹ و در رشته‌های شبانه از ۷۱ درصد به ۷۹ درصد رسیده است همچنین در رشته برق دانشگاه صنعتی شریف از ۵۵ به ۶۸ درصد، در دانشگاه تهران از ۴۷ به ۷۶ درصد و در برق شیراز از ۵۵ به ۷۶ درصد افزایش یافته است. در رشته برق دانشگاه صنعتی شریف آخرین نفری که براساس بومی‌گزینی در سال ۸۶ پذیرش شد، دارای رتبه ۵۲۸ بود، درحالی‌که امسال آخرین نفر رتبه ۷۹۶ داشته است. رئیس سازمان سنجش گفت: بومی‌گزینی به نوعی حق داوطلبان تهرانی را ضایع می‌کند در صورتی که پذیرش به طور کلی به صورت آزاد صورت گیرد، تعداد زیادی از ظرفیت‌ها توسط داوطلبان تهرانی پر می‌شود و در واقع با گزینش آزاد، داوطلبان شهرهای بزرگ سود می‌کنند!!



تلاش گسترده ایران برای ورود به بازار گاز اروپا

تاسیسات بهره‌برداری از فاز ۴ میدان گاز پارس جنوبی. قطر مشغول مکیدن گاز حوزه پارس جنوبی است و ایران باید بشتابد. اما برنامه اتمی مانع همکاری‌های بین‌المللی است. جمهوری اسلامی ایران درکنار تلاش برای ایجاد کارتل گاز با روسیه و قطر، تلاش‌های گسترده‌ای را برای صدور گاز خود به اروپا آغاز کرده است، اما اتحادیه اروپا، در حال حاضر مایل به این همکاری نیست. به گزارش روزنامه هندلزبلات، پیشنهادهای ایران برای همکاری در زمینه صدور گاز به اروپا، در حالی با خویشتنداری رهبران کشورهای اروپایی روبرو شده است که همه این کشورها مایلند از طریق دستیابی به منابع متنوع، از وابستگی خود به روسیه بکاهند. به گفته کارشناسان، رهبران کشورهای اروپایی نمی‌خواهند به تهران نشان دهند که ممکن است در آینده به همکاری این کشور برای تامین گاز مصرفی خود نیاز داشته باشند. این در حالی است که به گفته بسیاری از مطلعان، خط لوله گاز نابوکو، بدون پمپاژ گاز ایران اصولاً به صرفه نخواهد بود. فشار روسیه به آذربایجان خط لوله نابوکو قرار است با نادیده گرفتن روسیه، گاز حوزه خزر را به بندر سیهان ترکیه و از آنجا به اروپا انتقال دهد. کشورهای اروپایی امیدوارند که با بهره‌برداری از این خط لوله، وابستگی آن‌ها به گاز روسیه کاهش یابد. سیاستمداران اروپایی همواره بیمناک آن هستند که روسیه، در صورت لزوم، از گاز به عنوان یک اهرم فشار سیاسی استفاده کند. احسان الحق، سرپرست بخش تحقیقات شرکت مشاورات انرژی جی بی سی، در گفت‌وگویی با نشریه الکترونیکی "پرسه تکس" اتریش می‌گوید: «نمونه ایالات متحده آمریکا نشان داده است که عدم وابستگی به یک منبع تامین نفت و گاز بزرگ و جست و جوی منابع مختلف چقدر اهمیت دارد». احسان الحق اضافه می‌کند: «تحقق واقعی پروژه خط لوله نابوکو هنوز به درستی روشن نیست. آذربایجان، زیر فشار روسیه می‌خواهد یا اصولاً وارد معامله گاز با اروپایی‌ها نشود، یا به صورت کاملاً محدود در آن شرکت کند. طبعاً ایران این را شانس برای خود قلمداد می‌کند». همه چیز قربانی برنامه هسته‌ای تنها مانع ایران برای راه یافتن به بازار گاز اروپا، برنامه‌های اتمی این کشور است. جمهوری اسلامی ایران به خاطر پافشاری بر سر غنی‌سازی اورانیوم، جهان غرب را علیه خود شورانده است و هر شرکت غربی که بخواهد با تهران وارد معامله شود، باید تحریم ایالات متحده آمریکا را بپذیرد. تهدیدها و فشارهای آمریکا در سال‌های اخیر سبب شد بسیاری از کنسرن‌های انرژی غرب معاملات خود را با ایران قطع کنند. شل، بریتیش پترولیوم، توتال و آنون، از جمله این کنسرن‌ها بودند.

همکاری‌های ایران و ترکیه

به گزارش منابع غربی، مقامات ایرانی اعلام کرده‌اند که ضمن آمادگی برای تزریق گاز ایران به خط لوله نابوکو، حاضرند خط لوله مستقلی هم به اروپا بکشند و گاز را از این طریق به مصرف‌کننده اروپائی برسانند. علاوه بر این، طرح‌هایی تهیه شده است تا ایران در آینده گاز خود را از طریق ترکیه به اروپا برساند و حتی گاز ترکمنستان را به صورت ترانزیت به اروپا پمپاژ کند. بنا به اظهارات احسان الحق، سرپرست گروه تحقیقات شرکت جی بی سی، طرح احداث یک خط لوله گاز از ایران به ترکیه هم‌اکنون ریخته شده است. اظهارات احسان الحق را کارشناسان انرژی دیگر نیز تایید می‌کنند. بر اساس اطلاعات این کارشناسان، طول خط لوله گاز ایران به ترکیه ۱۸۵۰ کیلومتر خواهد بود. علاوه بر این، توافقنامه اصولی مشارکت ترکیه در فازهای ۲۳ و ۲۴ میدان گاز پارس جنوبی به امضا رسیده است. از آنجا که قطر نیز از حوزه پارس جنوبی گاز می‌مکد، ایران ناچار است برای بهره برداری از این منابع سریع‌تر اقدام کند. اما با توجه به نفوذ شدید آمریکا بر ترکیه، تحقق این طرح‌ها نیز، بستگی به آینده مناسبات ایران و آمریکا خواهد داشت.

جواد طالعی

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .